## Календарь памятных дат Самарской области

	В 1876 году начал работу «Средневолжский станкостроительный завод» (ОАО)
Май	В 1961 году был выполнен первый пассажирский рейс
	из Международного аэропорта «Курумоч»
	В 1956 образован Самарский филиал ОАО «Туполев»
9 мая	В 1945 году на куйбышевском заводе №454 (ныне «Старт») в 6 ч. Утра состоялся митинг, посвященный безоговорочной капитуляции Германии. Присутствовало 600 человек. Рабочие выразили готовность работать на восстановлении народного хозяйства так же упорно, как работали для победы над германским фашизмом. После митинга был организован бесплатный завтрак с кружкой пива
13 мая	В 1885 году состоялось освящение первого парохода, построенного в Самаре. Он так и назывался — "Первый". Построен на заводе Г.К.Бенке по заказу самарского купца Федора Гавриловича Углова
14 мая	В 1928 году ВЦИК и СНК РСФСР приняли постановление об образовании Средневолжской области с центром в г. Самаре. В область вошли Самарская, Ульяновская, Оренбургская и Пензенская губернии
15 мая	В 1846 году впервые из Самары в коммерческий рейс отправился волжский пароход "Волга". Он был построен по заказу пароходного общества "По Волге" в Голландии
20 мая (2 июня)	В 1904 году в Самарском городском театре состоялся первый сеанс синематографа. Демонстрировался фильм "Пожар в Лондоне".
28 мая	В 1994 году в Самаре в праздновании Дня города в последний раз принял участие ветеран ТТУ трамвайный вагон образца 1915 года. Трамвай проследовал по улицам города и затем был поставлен на вечную стоянку на территории городского трамвайного депо, став экспонатом музея ТТУ

Июнь	В 1946 году образован
	СНТК им. Н.Д.Кузнецова (ОАО)
8 июня	В 1918 году мятежный чехословацкий корпус занял Самару. Легионеров с ликованием встретили ярые противники Советской власти. Их разъяренная толпа забила насмерть председателя Ревтрибунала Франца Венцека и заведующего городским жилищным отделом Ивана Штыркина. В саду у собора был убит организатор красногвардейских отрядов Шульц, в гостинице "Националь" - комиссар Елагин

11 июня	В 1852 году началась история метеонаблюдений в Самаре, когда во дворе городской больницы, нынешней больницы имени Пирогова, была открыта первая наблюдательная метеостанция. Она была оснащена типичными для того времени приборами: ртутным термометром, флюгером Вильде и дождемером. Обслуживал станцию работавший в больнице доктор Укке, немец по национальности, врач по профессии и большой энтузиаст зарождающейся в мире службы погоды. Он вел наблюдения ежедневно вплоть до 1860 года, до дня своего отъезда в Германию
12 июня	В 1898 году в Самару из Тифлиса прибыл мещанин Нижнего Новгорода Алексей Максимович Пешков (Максим Горький), находившийся под негласным надзором полиции
16 июня	В 1961 году от платформы Куйбышевского вокзала отправился в свой первый рейс скорый поезд «Куйбышев — Москва» №9/10. время в пути 18 час.25 мин.
20 июня	В 1998 году в Самаре начата выдача паспортов Российской Федерации взамен паспортов СССР. Первые 23 паспорта вручены в центре внешкольной работы «Поиск» Октябрьского района города
24 июня	В 2000 году Самарская ГРЭС торжественно отметила 100-летний юбилей с момента сдачи ее в эксплуатацию. Около 500 тысяч Самарцев получают отопление от ГРЭС и двух ее котельных. До 1941 года она была единственной в области